



## Екатеринбуржец выиграл мировой российский финал

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Две золотые, серебряную и две бронзовые медали завоевали на первенстве мира по кикбоксингу среди юниоров свердловские спортсмены в итальянском Лидо ди Езоло.

Екатеринбуржец **Данил Худяков**, выступавший в весовой категории до 60 кг в раздели фулл-контакт, с одинаковым счётом 3:0 одолел на пути к вершине соперников из Казахстана, Великобритании и Германии.

Бой Данила в первом раунде с **Льей Замозиным** из Казахстана получился очень нервным и длился минут сорок, сбил всю программу организаторам, – рассказал корреспонденту «Областной газеты» тренер спортсмена **Александр Борунчук**. – Очень сильный попал в следующий раунд британец **Джон Далтон**, хорошо обученный кикбоксер. Да и немец **Майкель Вонтел** в полуфинале был не подарок. Но Данил в принципе во всех боях был физически и тактически настолько сильнее соперников, что невозможно было не отдать ему победу.

Финал получился российским – соперником Худякова был **Егор Романов** из Ульяновска, которому он уступил

## В Екатеринбург – со щитом

«Автомобилист» завершил выездную серию победой над «Йокеритом» и продолжает идти без поражений

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» одержал девятую победу подряд в регулярном чемпионате Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). Подопечные **Андрея Мартыменкова** оказались сильнее лидера Западной конференции – финского «Йокерита» – 3:0.



В матче с лидером Западной конференции «Йокеритом» «Автомобилист» впервые в сезоне сыграл на ноль

ком отменился **Илья Крикунов**. Ну а ещё две шайбы екатеринбуржцы забросили уже в пустые ворота, когда «Йокерит» пытался спасти игру: отличился **Стефан Да Коста** и **Анатолий Голышев**. Надо сказать, что финны перебрали наших хоккеистов, причём довольно прилично: 55 бросков, из которых 29 в створ на счету хозяев, и 34, из которых 20 в створ – у екатеринбуржцев. В очередной раз героем встречи стал **Якуб Коварж**, который оформил свой первый «сухарь» в сезоне.

Конечно, мы знали, что соперник сложный, очень хорошая команда, – отметил Коварж после матча. – Было видно, что мы подготавливались к игре, вытерпели трудный второй период, и в третьем отрезке сыграли грамотно, на команду. Забили победный гол в большинстве и выстояли в концовке. Я думаю, дело дело в команде. У нас хороший состав, но самое главное, что все играют друг за друга. Рад, что сегодня ребята помогли мне сыграть на ноль, это и их заслуга. У нас девять побед подряд, очень хо-

тим вернуться домой и сыграть в Екатеринбурге. Надеюсь, что будет полный зал, поддержка болельщиков для нас важна.

И здесь чешский голкипер, который, кстати, вышел на первое место среди вратарей лиги по проценту отражённых бросков (Коварж отбивает 96,4 процента бросков), прав: **на матч с «Локомотивом», который пройдёт сегодня, нет билетов в продаже. Это будет третий аншлаг в пяти домашних встречах, а ещё один состоится в субботу: на матч с московским «Динамо» тоже раскупили все билеты.** Пока что есть билеты только на игру с «Северсталью» в четверг, но и их уже не так много. Сейчас год переживает настоящий хоккейный бум, особенно на фоне неудачного выступления футбольного «Урала» в Премьер-лиге. Люди ходят на хоккей семьями, очень много девушек можно встретить на трибунах, которые вряд ли особо следят за хоккеем. Вот так положительные результаты влияют на посещаемость: есть результат – есть аншлаг.

## Учреждения культуры региона получат 2,5 млн рублей

На официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области ([pravo.oblgazeta.ru/18702](http://pravo.oblgazeta.ru/18702)) опубликовано постановление правительства региона о распределении субсидий из областного бюджета на ремонт муниципальных учреждений культуры.

Из документа следует, что в 2018 году средства будут направлены учреждениям культуры на приведение в соответствие с требованиями норм пожарной безопасности и санитарного законодательства, а также оснащение специальным оборудованием, инвентарём и музыкальными инструментами.

Таким образом, субсидии на укрепление материально-технической базы получат четыре муниципалитета: Берёзовский городской округ (1 553 600 рублей), городской округ Богданович (399 600 рублей), городской округ Верхотурский (450 000 рублей) и Тугулынский городской округ (96 800 рублей). Общая сумма субсидий составляет 2 500 000 рублей.

Пётр КАБАНОВ

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### Свердловские хоккеистки добились первое очко за пять лет

В воскресенье в чемпионате Женской хоккейной лиги (ЖХЛ) случилось долгожданное событие – екатеринбургская команда КСКО не проиграла в основное время впервые с 9 ноября 2013 года, когда ещё под названием «Спартак-Меркурий» уступила по буллитам в гостях питерскому «Динамо» (2:3).

С тех пор женская хоккейная команда из Екатеринбурга не набирала очков в 147 матчах подряд. В нынешнем сезоне хоккеистки КСКО начали регулярный чемпионат с шести поражений и все проиграла в основное время. Прервать длившуюся почти пять лет антирекордную серию удалось в первой выездной игре – в Ухте, с командой СК «Горный» (бывший «Арктик-Университет»). Более того, екатеринбургки дважды ввели в счёт с преимущественно в две шайбы (2:0 и 3:1) и проиграли, пропустив на 59-й минуте и за 12 секунд до конца третьего периода.

Полноценной победы в основное время хоккеистки из Екатеринбурга не добивались уже в 163 матчах – с 6 марта 2013 года (домашняя победа над красноярской «Бирюсой» – 4:2)

Интересно, что одной из самых результативных стала самая опытная хоккеистка – 28-летняя **Юлия Васюкова**, сделавшая две голевые передачи. И она единственная в составе КСКО, кто участвовал в матче с «Динамо» пятнадцати летней давности. Играла тогда и самая известная уральская хоккеистка **Татьяна Лескина**, но сейчас в Ухте она защищала ворота хозяев.

Теперь команде, которую с февраля тренирует экс-игрок екатеринбургского «Автомобилиста» и нижегородского «Спутника» **Сергей Чистяков**, надо прервать ещё две антирекордные серии – последняя победа в овертайме или по буллитам была одержана 18 октября 2013 года (4:3 по буллитам в игре с новосибирской «Кометой»).

Евгений ЯЧМЕНЁВ

## Уральцев угостили «лунными» пряниками

В Екатеринбурге отметили китайский Праздник середины осени

Ольга КОШКИНА

В уральской столице уже стало хорошей традицией отмечать китайские праздники. В эти выходные в Екатеринбурге по всем канонам провели один из семи главных национальных праздников КНР – Праздник середины осени, или Чжунцзе. Торжество прошло в Библиотечном центре «Екатеринбург». Горожане попробовали знаменитые лунные пряники – главное осеннее лакомство и полюбовались полной луной.

Фестиваль середины осени в Китае празднуется уже на протяжении трёх тысяч лет и по популярности уступает разве что Китайскому новому году. Из-за особенностей лунного календаря, каждый раз он выпадает на разные даты. В этом году он пришёлся на полнолуние 22–24 сентября.

У Чжунцзе есть ещё несколько названий – Праздник урожая и Праздник полной Луны. Первое название в разъяснениях не нуждается, а вот со вторым связано множество историй, в которых обязательно фигурирует мифическая жительница луны Чанъэ.

Как рассказала заведующая международным отделом Библиотечного центра **Анна Логинова**, согласно красивой легенде, Чанъэ была женой легендарного воина, которому поручили сбить с неба девять солнц, оставив лишь одно. После того как он выполнил это задание, в награду ему даровали эликсир бессмертия. Но в отсутствие супруги жена сама выпила снадобье, после чего её унесло на Луну, где девушка была обречена жить в полном одиночестве. Единственным живым существом, разделившим одиночество Чанъэ, стал кролик, который толчёт в ступе волшебные семена для магического лекарства бессмертия. Чтобы иметь возможность хотя бы раз в год видеть любимого, Чанъэ стала каждый раз, в пятнадцатый



Гостями праздника стали победители конкурса знатоков китайской культуры и языка «Китайская мечта». Ребята поблагодарили Госпожу Гэн Липин (на снимке третья справа) и сотрудников консульства за возможность побывать в Пекине и Шанхае



Победительница конкурса по созданию книжных закладок Ульяна Шабурова (на снимке слева). Её работу в числе других отправили в библиотеку Гуанчжоу – города-побратима Екатеринбурга

тый день восьмого лунного месяца, зажигает светильник. По преданию, луна в этот день становится особенно яркой, и сейчас даже те, кто не верит в легенды, находят любую возможность полюбоваться небесным светилом и попытаться разглядеть силуэты Чанъэ и лунного кролика.

Традиционный деликатес на Праздник середины осени – «лунные» пряники

юэбинь, – пояснила Анна Логинова. Это небольшие круглые, как Луна, лепёшки, в которые в зависимости от регионов кладут разную начинку, обычно – пасту из сладких бобов или лотоса. Сверху на юэбинь печатывают иероглифы с пожеланиями долголетия и счастья и украшают их уветами, орнаментами и изображениями богини Луны и кролика.

Юэбинь, которые привезли прямо из Китая, в этот день раздавали за правильные ответы в викторине. Попробуйте-ка соуды угадать, как выглядит иероглиф, обозначающий слово «осень»? А как по-китайски произнеси слово «праздник»? Впрочем, гости мероприятия эти задачи шёлкали как орешки. Участники стали воспитанники Школы Конфуция



Юэбинь, или «лунный» пряник, считается незаменимым деликатесом на Праздник середины осени. Необычное название эти сладости получили за внешнее сходство с лунной. Их принято есть, запивая зелёным китайским чаем. Юэбинь всегда украшают иероглифами и затейливыми узорами, так что каждый пряник – это своего рода произведение искусства

ли на праздник и победителей конкурса знатоков китайского языка «Китайская мечта», которые получили шанс неделю погостить в Шанхае и Пекине.

Также в этот день наградили победителей международного проекта по созданию книжных закладок. Кроме Библиотечного центра «Екатеринбург», в нём участвуют публичная библиотека в Лос-Анджелесе, библиотека в Гуанчжоу – городе-побратиме уральской столицы, библиотека французского города Лиона и библиотека в Линчёпине (Швеция). Участникам проекта предлагалось создать книжную закладку, посвящённую книге и чтению. Все работы были отправлены в Китай, в библиотеку Гуанчжоу, а затем – на финальную международную выставку в США.

Как отметила Генеральный консул Китайской Народной Республики в Екатеринбурге **Гэн Липин**, такие праздники помогают налаживать культурные связи между жителями двух дружественных стран.

– Издавна было заведено отмечать особые дни с родными людьми. Раньше в это время мы всей семьёй собирались за одним столом: вспоминали праздничные легенды, обменивались сувенирами, любовались луной, – рассказала госпожа Гэн Липин. – Я думала, что, работая за границей, буду скучать по этому празднику, но теперь чувствую себя как дома: Россия и Екатеринбург стали для меня второй родиной, и праздники здесь почему-то получаются такими же тёплыми и семейными.

**Уверена, что такие совместные национальные праздники не только объединяют, но и мотивируют к занятиям тех людей, кто интересуется культурой страны-партнёра: где, как не здесь, можно узнать о народной культуре и истории другой нации и благодаря этому почувствовать более глубокую связь с традициями своей страны?**

Лучшим бомбардиром «Урала» по-прежнему остаётся Эрик Бикфалви с тремя забитыми мячами

## ФК «Урал» одержал первую победу на выезде в новом сезоне

Екатеринбургский футбольный клуб «Урал» в матче восьмого тура Российской Премьер-лиги в Красноярске обыграл местных «Енисей» со счётом 2:1. Для подопечных **Дмитрия Парфёнова** это первая выездная победа в сезоне 2018/2019 и всего вторая в текущем чемпионате.

«Урал» повёл в счёт на 25-й минуте. Однако мяч влетел в сетку ворот от игрока «Енисея» – **Максим Саманин** (кстати, выступал за «Урал» с 2011 по 2013 год) неудачно поставив голову под удар **Эрика Бикфалви**. До переворота счёт не изменился.

После возобновления матча события стали развиваться стремительным образом. На 56-й минуте **Владимир Ильин** забил первый гол в нынешнем сезоне и удвоил преимущество уральцев – 2:0. Однако не прошло и пары минут, как **Петар Занев** с близкого расстояния поразил ворота «Урала» – 2:1. Больше голов команды забить не смогли.

Таким образом, «Урал» после восьми матчей имеет в активе восемь очков и занимает 12-е место в турнирной таблице (подопытные екатеринбуржцев могут «Крылья Советов», у которых на данный момент набрано семь очков. Матч с «Краснодаром» у них пройдёт уже после подписания номера «ОГ» в печать).

Следующий матч «шмели» проведут уже сегодня: 25 сентября в 1/16 финала Кубка России «Урал» на выезде сыграет с нижегородским «Нефтехимиком».

## «Уралочка» уверенно стартовала в Кубке России

Волейболистки свердловской «Уралочки-НТМК» в первой игре предварительного раунда розыгрыша Кубка России одержали победу над соперниками из волгодонского «Импелус» – 3:0 (25:14, 25:17, 25:23).

– Девочки у нас были из состава команды Молодёжной лиги, исключений было только два: **Ана Подкопаева**, которая вышла из декретного отпуска, и **Мария Воронова**, – отметил после игры наставник «Уралочки» **Николай Карпов**. – После родов Аня дала почувствовать игру. В третьей партии мне было вниманья, потому что на старте был на первом две партии, потом перестали демонстрировать тво мощь, которую должны были показывать. Будем готовиться играть дальше, нужно усиливать в первую очередь взаимодействие в команде, чтобы правильно играли тактически.

Свой следующий матч «Уралочка-НТМК» сыграет с «Локомотивом» сегодня, 25 сентября

Пётр КАБАНОВ